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PREMIERE PARTIE (6 POINTS)

EXERCICE 1 : GEOGRAPHIE (3points)

Recopie le texte et remplace convenablement les pointillés par les mots ou
groupes de mots suivants :

L'industrialisation — d’hévéas — le coton — du libéralisme économique — du café —
I'économie.

En Cote d’lvoire, I'agriculture est le secteur d’activité le plus important de...
I’économie ivoirienne. Le pays est le premier producteur mondial de cacao et exporte
également du café notamment la variété robusta.

Le coton est I'une des principales cultures développées dans le nord.

Des plantations d’hévéas et de tecks sont apparues avec un certain succés dans le
sud et le centre, contribuant ainsi a une recomposition des paysages forestiers.

Ces produits sont peu valorisés avant exportation car I'industrialisation du pays s’est
faite plus difficilement et a souffert d’un important paradoxe : réputé partisan... du
libéralisme économique, I'Etat a dd intervenir pour pallier un investissement
industriel privé trop faible.

EXERCICE 2 : HISTOIRE (3points)

Voici la liste des événements liés aux crises de Berlin et de Cuba durant la guerre

froide. Range-les dans la colonne qui convient :

Le blocus de Berlin ; échec du débarquement de la baie des cochons ; blocus
de I'ile ; regain de prestige des Etats unis ; création de la RFA ; limogeage de

N. Khrouchtchev.

PREMIERE CRISE DE BERLIN CRISE DES FUSEES A CUBA

Le blocus de Berlin. échec du débarquement de la baie
création de la RFA ; des cochons.
limogeage de N. Khrouchtchev. blocus de lile ;

regain de prestige des Etats unis.




DEUXIEME PARTIE (14points)

EXERCICE 1 : GEOGRAPHIE (7 points)
Le candidat traitera obligatoirement cet exercice de dissertation en géographie.

Dissertation
Sujet :
L’importance des ressources forestieres dans le développement économique de
la Céte d’lvoire.
PARTIE B
EXERCICE 1 : (7points)

Sujet : L’importance des ressources forestiéres dans le développement économique
de la Cote d’Ivoire.

Corrigé de la dissertation

INTRODUCTION

La Cote d’Ivoire, pays de I’ Afrique de I’Ouest a fondé son développement économique
sur I’agriculture. Mais de nos jours, elle diversifie son économie en développant d’autres
secteurs notamment les ressources forestieres.

Quel est I’importance des ressources forestieres dans le développement économique de
la Cote d’Ivoire ?

Nous verrons d’abord I’apport des ressources forestiéres, ensuite les problémes et les
solutions.

I- IMPORTANCE DES RESSOURCES FORESTIERES

1) La disponibilité d’importantes essences et divers

La Cote d’Ivoire dispose d’environ 700 especes reparties en :
- Bois rouges : acajou, bois bété, iroko, cailcedra, teck et autres.
- Bois blancs : samba, fromager, ako, etc.

L’exploitation de ces essences s’exprime en millions de m?.
Nous avons aussi des bois de chauffe et du charbon de bois.

2) Une importante contribution dans 1’économie.
- Ces bois permettent de faire des constructions, des meubles et divers.
- La transformation de ces bois permet de créer beaucoup d’industries de bois

Exemples : Improbois a Adzopé, SCAF a Bassam, THANRY a [’ouest,
MOBIDIS a Abidjan.

- L’exploitation emploie beaucoup de personnes en Cote d’Ivoire.

- Il y aaussi ’exportation de bois, de meubles et planches a I’extérieur

- L’utilisation de charbon de bois et bois de chauffe dans les boulangeries et les
ménages.



- L’exploitation contribue dans le PIB de la Cdte d’Ivoire
- L’exploitation permet de faire des exploitations agricoles (plantation de cacao,
de café, etc.)

Malgré I’'importance des ressources foresticres dans 1’économie, elles ont des
problémes.

II-  PROBLEMES ET SOLUTIONS

1) Les problémes

- Disparition des essences (bois)

- Appauvrissement des sols

- Déficit pluviométrique

- Feux de brousse

- Exploitation illicite des essences
- Savanisation

- Régression de la forét

2) Les tentatives de solutions

- Création des réserves forestiéres et de parcs nationaux (Comoé, Tai, Banco,
Marahoué, d’Azagny, iles Ehotilés...), de foréts classées et sacrées.

- Lutte contre les feux de brousse

- Reboisement (IDEFOR, SODEFOR, Populaire ...)

- Reforme foresti¢re de 1995 (impose aux sociétés forestieres le reboisement)

- Sensibilisation sur I’importance de la forét

CONCLUSION

Nous retenons que les ressources forestieres sont importantes pour le développement
économique de la Cote d’Ivoire. Cependant la forét a d’énormes problémes que I’Etat
essaie de résoudre.

EXERCICE 2 : HISTOIRE (7POINTS)

Sujet 1 : Commentaire de document

L'un des buts principaux de la politique étrangére des Etats-Unis est I'établissement
de conditions nous permettant, de concert avec les autres nations, d'instaurer un mode
de vie libre de toute contrainte...ll s'agit tout simplement de reconnaitre que les
régimes totalitaires imposés a des peuples libres,..., sapent les fondations de la paix
internationale et par 1a méme la sécurité des Etats-Unis.(...)...Au moment présent de
I'histoire du monde, presque toutes les nations se trouvent placées devant le choix
entre deux modes de vie. Et, trop souvent, ce choix n'est pas un libre choix.

L'un de ces modes de vie est basé sur la volonté de la majorité. Ses principaux
caracteres sont des institutions libres, des gouvernements représentatifs, des



élections libres, des garanties pour la liberté individuelle, la liberté d'expression et de
religion, et pour étre libre de toute oppression politique.

Le second mode de vie est basé sur la volonté d'une minorité imposée a la majorité.
Il s'appuie sur la terreur et I'oppression, sur une radio et une presse contrélée, sur
des élections dirigées et sur la suppression de la liberté individuelle.

Je crois que les Etats-Unis doivent pratiquer une politique d'aide aux peuples libres
qui résistent actuellement aux manceuvres de certaines minorités armées, ou a la
pression extérieure. Je crois que nous devons aider les peuples libres a accomplir
leurs propres destinées, selon leur mode de vie propre.

Je crois que notre aide doit se manifester en tout premier lieu sous la forme d'une
assistance économique et financiére indispensable a la stabilité économique et au
fonctionnement réqulier des institutions politiques.

Source : Truman H S. Message au Congrés (12 mars 1947).

QUESTIONS/ REPONSES

1) Donne le contexte historique et I'idée générale du document.

—Un an aprés le célébre discours de Churchill a Fulton (5 mars 1946), la guerre
froide conduit Harry Truman alors président des Etats Unis a redéfinir la
politique étrangére américaine. Ainsi le 12 mars 1947, devant le Congreés, il

Il expose sa théorie pour venir en aide aux pays ruinés par la 2°™¢ guerre

mondiale qui désirent se reconstruire et disposer d’eux-mémes.
2) Explique le passage souligné dans le document.
« Je crois que notre aide doit se manifester en tout premier lieu sous la forme d'une

assistance économique et financiére indispensable a la stabilité économigue et au
fonctionnement réqulier des institutions politiques. »

—Le président Truman, le 12 mars 1947, demande au Congrés d'accorder une
aide économique et financiére aux victimes de lourdes destructions durant la
2°me guerre mondiale. Il présente comme argument I'importance capitale de cette
aide pour permettre a ces pays ruinés, de se reconstruire économiquement mais
surtout avoir des institutions politiques fortes en ayant le libre choix de leurs
dirigeants. Cette aide va permettre d’instaurer la démocratie libérale prénée par
les Etats unis....



3) Donne la portée historique des faits évoqués dans le document.

— Les faits évoqués dans le document (la doctrine de Truman 12 mars 1947)
dans leur application se traduiront par une aide économique a I'ensemble de
I’Europe. Ce programme d’aide économique & I’Europe sera proposé par le
général Marshall le 5 juin 1947.

C’est le Plan Marshall. Ce plan d’aide proposé a toute I’Europe sans exception,
se verra refusé par I'URSS et ses satellites. Cependant cette aide qui au départ
visait la Gréce et la Turquie sera acceptée par 16 pays d’Europe. Le plan Marshall
est considéré comme la principale cause de la guerre froide et de la division du
monde en deux camps diamétralement opposés et d’idéologies différentes.

Sujet 2 : Situation d’évaluation

Au cours d'une présentation sur 'ONU pendant le cours d’histoire dans ta classe de terminale,
'un de tes camarades pour conclure, cite un extrait d'un article du journal francais
L'EXPRESS, (Newsletter Publié le 19/09/2016)

« L'ONU a démontré sa résilience et su se relever de ses échecs passés...Cette
résilience est comme par défaut, ce qui témoigne que I'ONU dispose d'atouts, mais ne garantit
pas que ses faiblesses trouvent des réponses. »Ta voisine reste sceptique quant a cette
assertion quand toi tu I'approuve estimant que c’est cette résilience qui fait la force de
I'organisation internationale.

1) Identifie le probleme posé. (2pts)
Le probléme porte sur la résilience de 'ONU.

2) Explique cet extrait « L'ONU a démontré....des réponses. » (2.5pts)

L’ONU a cette capacité a surmonter les obstacles qui se présentent a elle. Cela
n’empéche pas cependant qu’elle n’est pas de limites. Cette résilience peut
étre un atout. Depuis 1945 cette organisation existe malgré tous les échecs
subis.

3) Partages—tu I'idée selon laquelle « TONU a démontré sa résilience et su se relever de
ses échecs passés.» ?(2.5pts)

Oui. L’ONU malgré toutes les difficultés rencontrées se maintient.

Certes elle est beaucoup critiquée pour son fonctionnement en interne mais

n’empéche que celle-ci réussi toujours a faire face....



